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Οδηγίες κατάρτισης προϋπολογισμών εργων-προγραμματων 

Ο προϋπολογισμός αποτελεί καταγραφή της εκτίμησης των εσόδων και των εξόδων (δαπανών) ενός έργου/προγράμματος κατά τη διάρκεια μιας προσδιορισμένης χρονικής περιόδου σε δεδουλευμένη βάση.
Η έννοια του εσόδου και εξόδου, όταν εφαρμόζεται η λογιστική παρακολούθηση σε δεδουλευμένη βάση, ορίζεται από την καταχώριση του τιμολογίου ή άλλου σχετικού ισοδύναμου στα λογιστικά βιβλία του ΕΛΚΕ και αποδεσμεύεται από την είσπραξη ή την εξόφλησή του. Η καταχώριση στα λογιστικά βιβλία, πραγματοποιείται με την κατάθεση του σχετικού αιτήματος πληρωμής στον ΕΛΚΕ.
Η κατάρτιση του προϋπολογισμού είναι απαραίτητη καθώς καμία δαπάνη δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί εφόσον:

α) δεν έχει εγκριθεί ο προϋπολογισμός του έργου/προγράμματος από την Επιτροπή Ερευνών

β) δεν έχει εγκριθεί η Ανάληψη Υποχρέωσης για το σύνολο των δαπανών του έργου/προγράμματος από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ερευνών, και 

γ) δεν έχουν αναρτηθεί οι ως άνω αποφάσεις στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ.

Επιπλέον, καμία δαπάνη δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί εφόσον δεν είναι εντός των ορίων του συνοπτικού εγκεκριμένου προϋπολογισμού ή του ετήσιου αναλυτικού προϋπολογισμού του έργου/προγράμματος αναλόγως της διάρκειας του (πολυετές ή ετήσιο αντίστοιχα). 
Έργα στα οποία το συμβόλαιο/απόφαση χρηματοδότησης περιγράφει συγκεκριμένους όρους χρηματοδότησης και ειδικές οικονομοτεχνικές παραμέτρους όπως για παράδειγμα στα Ευρωπαϊκά έργα, έργα ΕΣΠΑ, κλινικές μελέτες, προγραμματικές συμφωνίες κ.λπ., πρέπει ο προϋπολογισμός που κατατίθεται στον ΕΛΚΕ να είναι σε συμφωνία με το συμβόλαιο/απόφαση χρηματοδότησης. Στις περιπτώσεις έργων ΕΣΠΑ, Ευρωπαϊκών, ΕΛΙΔΕΚ, ΠΜΣ κ.λ.π. η τροποποίηση, εφόσον αποκλίνει από τον εγκεκριμένο από τον Φορέα Χρηματοδότησης προϋπολογισμό, είναι δυνατή αποκλειστικά εφόσον συνυποβάλλεται η  σύμφωνη γνώμη του Φορέα Χρηματοδότησης ή και του αρμόδιου συλλογικού οργάνου όπου αυτή απαιτείται. Επισημαίνεται ότι στα Ευρωπαϊκά έργα, ο προϋπολογισμός που κατατίθεται στον ΕΛΚΕ θα αποκλίνει από αυτόν που αποτυπώνεται στο σχετικό συμβόλαιο με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ως προς το ποσό του ΦΠΑ που δεν είναι επιλέξιμο προς χρηματοδότηση και καλύπτεται από ίδιους πόρους.

Για τα έργα/προγράμματα των οποίων η διάρκεια εκτείνεται πέραν του έτους, συντάσσεται: 
α) αναλυτικός ετήσιος προϋπολογισμός του τρέχοντος οικονομικού έτους καθώς και, 
β) συνοπτικός (συνολικός) προϋπολογισμός για όλη τη διάρκεια του έργου/προγράμματος, ο οποίος θα πρέπει απαραίτητα να είναι δημοσιονομικά ουδέτερος, χωρίς να απαιτείται επιμέρους κατανομή των κονδυλίων στα έτη.
Για τα έργα/προγράμματα που έχουν έναρξη και λήξη εντός του ίδιου οικονομικού έτους ή δεν έχουν καθορισμένο χρονικό σημείο λήξης, συντάσσεται αναλυτικός ετήσιος προϋπολογισμός του τρέχοντος οικονομικού έτους.

Δυνάμει του Ν. 4957/2022, άρ. 239 παρ. 3 ο εγκεκριμένος αναλυτικός ετήσιος προϋπολογισμός κάθε έργου/προγράμματος δύναται να αναμορφώνεται ανάλογα με τις ανάγκες του έργου-προγράμματος είτε για αύξηση, είτε για μείωση ή για ανακατανομή του προϋπολογισμού μεταξύ των κατηγοριών δαπανών που τον συγκροτούν, με τις ακόλουθες διαδικασίες:
α) οποτεδήποτε εντός του τρέχοντος οικονομικού έτους με αίτημα του Επιστημονικού Υπευθύνου το οποίο συνοδεύεται απαραίτητα από  απόφαση του αρμόδιου οργάνου ή και έγγραφης συμφωνίας του Φορέα Χρηματοδότησης, όπου αυτή απαιτείται, κατόπιν σύμφωνης γνώμης του Προϊσταμένου της Οικονομικής Υπηρεσίας (Π.Ο.Υ.) και, 
β) σε τριμηνιαία βάση και συγκεκριμένα το αργότερο έως 31/3, 30/6, 30/9 και 31/12 εκάστου οικονομικού έτους, με απόφαση του αρμόδιου οργάνου και σύμφωνη γνώμη του Π.Ο.Υ., εφόσον οι πραγματοποιθείσες δαπάνες που εκτελέστηκαν εντός του τελευταίου ημερολογιακού τριμήνου υπερβαίνουν τα όρια ανά κατηγορία δαπάνης του εγκεκριμένου προϋπολογισμού, με την επιφύλαξη ότι είναι εντός των ορίων του συνοπτικού συνολικού εγκεκριμένου προϋπολογισμού του έργου/προγράμματος εφόσον η διάρκειά του εκτείνεται πέραν του έτους ή εντός των ορίων του αναλυτικού ετήσιου προϋπολογισμού εφόσον το έργο/πρόγραμμα έχει έναρξη και λήξη εντός του ίδιου οικονομικού έτους ή δεν έχει καθορισμένο χρονικό σημείο λήξης. 
Αντίστοιχα, δυνάμει του Ν. 4957/2022, άρ. 239 παρ. 4, ο εγκεκριμένος συνοπτικός συνολικός προϋπολογισμός κάθε έργου/προγράμματος αναμορφώνεται ανάλογα με τις ανάγκες του έργου/προγράμματος είτε αφορά αύξηση, είτε αφορά μείωση ή ανακατανομή του προϋπολογισμού μεταξύ των κατηγοριών δαπανών που τον συγκροτούν με τις ακόλουθες διαδικασίες: 
α) οποτεδήποτε με αίτημα του Επιστημονικού Υπευθύνου και απόφαση του αρμόδιου οργάνου, κατόπιν σύμφωνης γνώμης του Προϊσταμένου της Οικονομικής Υπηρεσίας (Π.Ο.Υ.) και έγγραφης συμφωνίας του Φορέα Χρηματοδότησης, όπου αυτή απαιτείται και 
β) σε τριμηνιαία βάση και συγκεκριμένα το αργότερο έως 31/3, 30/6, 30/9 και 31/12 εκάστου οικονομικού έτους, με απόφαση του αρμόδιου Οργάνου  και σύμφωνη γνώμη του Π.Ο.Υ., εφόσον η αναμόρφωση του ετήσιου αναλυτικού προϋπολογισμού επηρεάζει τον συνολικό συνοπτικό προϋπολογισμό.
Επισημαίνεται ότι πριν από κάθε αναμόρφωση προϋπολογισμού ετήσιου ή πολυετούς έργου, πρέπει να πραγματοποιείται έλεγχος από τις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες μέσω της  ιστοσελίδας του Ε.Λ.Κ.Ε. (https://www.elke.uoa.gr/e-elke/Identity/Account/Login?ReturnUrl=%2Fe-elke%2F) και από την επιλογή «Εκτέλεση Προϋπολογισμού» στα «Οικονομικά Στοιχεία» του έργου όσον αφορά στις δεσμεύσεις στην αναλυτική κατηγορία του προϋπολογισμού, στα έσοδα και στην παρακράτηση. 
Σε κάθε περίπτωση η τροποποίηση του προϋπολογισμού δεν μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την μεταβολή των διαγωνιστικών διαδικασιών που είναι ήδη σε εξέλιξη. 
Ο καθορισμός της διαγωνιστικής διαδικασίας συναρτάται άμεσα με το ύψος του προϋπολογισμού της κατηγορίας δαπάνης η οποία προσδιορίζει το είδος των προμηθευόμενων αγαθών/υπηρεσιών π.χ. κατ. 1.4. «Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ», κατ. 2.3. «ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ» κ.λπ. Επισημαίνεται ότι στις περιπτώσεις διοργάνωσης συνεδρίων, εκδηλώσεων, ημερίδων κ.λπ. η διαγωνιστική διαδικασία καθορίζεται από το συνολικό ύψος του προϋπολογισμού που απαιτείται για την εκτέλεση της δαπάνης ανεξαρτήτως εάν αυτό έχει προβλεφθεί σε διαφορετικές κατηγορίες του προϋπολογισμού (π.χ. κατηγορίες δαπάνης 4.8, 4.9, 4.2., 2.1).

Ωστόσο, υπάρχουν συγκεκριμένες κατηγορίες δαπανών όπως οι κατηγορίες 4.2 «Επεξεργασίες από Τρίτους», 4.9. «ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ» και 4.12 «ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ» οι οποίες μπορεί να περιλαμβάνουν υπηρεσίες οι οποίες δεν είναι απαραίτητα ομοειδείς μεταξύ τους. Π.χ. η κατηγορία 4.2 «Επεξεργασίες από Τρίτους» περιλαμβάνει πολλές διαφορετικές περιπτώσεις παροχής υπηρεσιών όπως οι χημικές αναλύσεις και οι απολυμάνσεις χώρων, οι οποίες δεν είναι ομοειδείς μεταξύ τους και ακολουθούν διαφορετική διαγωνιστική διαδικασία.

Επιπρόσθετα, συμφωνα με σχετική απόφαση του Ειδικού Επταμελούς Οργάνου της Επιτροπής Ερευνών:

Α. Οι Επιστημονικοί Υπεύθυνοι των έργων μπορούν να κάνουν χρήση της ευνοϊκής διάταξης του άρθρου 117 Α του ν. 4412/2016, περί δημοσίων συμβάσεων ήσσονος αξίας εφόσον το ποσό της κατηγορίας δαπάνης του προϋπολογισμού του έργου/προγράμματος είναι ίσο ή κατώτερο από το ποσό των δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500) ευρώ πλέον Φ.Π.Α.,

Β. Η αύξηση της κατηγορίας δαπάνης του προϋπολογισμού πέραν του χρηματικού ορίου των δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500) ευρώ πλέον Φ.Π.Α, επιτρέπεται υπό την προϋπόθεση ότι δεν έχει προηγηθεί καμία δαπάνη για την προμήθεια ειδών/παροχή υπηρεσιών με την απευθείας εξόφληση του νομίμου φορολογικού παραστατικού και χωρίς την τήρηση διαδικασίας ανάθεσης της σύμβασης. 
Κατά παρέκκλιση των ανωτέρω, είναι δυνατή η αύξηση της κατηγορίας δαπάνης του προϋπολογισμού, μόνο σε περιπτώσεις απρόβλεπτων περιστάσεων που καθιστούν απολύτως απαραίτητη τη νέα προμήθεια/παροχή υπηρεσίας και οι οποίες δεν μπορούσαν εξ’ αρχής να προβλεφθούν από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο και δεν απορρέουν από έλλειψη προγραμματισμού και επιμέλειας. Το αίτημα για την αύξηση της κατηγορίας δαπάνης του προϋπολογισμού στην περίπτωση αυτή θα εξετάζεται από το αρμόδιο όργανο του Ε.Λ.Κ.Ε. 

Γ. Οι Επιστημονικοί Υπεύθυνοι σε περίπτωση που έχουν προβλέψει στον προϋπολογισμό έργου κατηγορία δαπάνης εντός του χρηματικού ορίου της απευθείας ανάθεσης και εν τέλει εκτιμούν ότι θα δαπανήσουν σε όλη τη διάρκεια του έτους, ποσό μέχρι του χρηματικού ορίου των δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500) ευρώ πλέον Φ.Π.Α, δύνανται να αναμορφώσουν τον προϋπολογισμό τους και να κάνουν χρήση της ευνοϊκής διάταξης περί δημοσίων συμβάσεων ήσσονος αξίας. Το φορολογικό παραστατικό που θα εκδοθεί θα πρέπει να φέρει ημερομηνία έκδοσης μετά την ημερομηνία έγκρισης της αναμόρφωσης του προϋπολογισμού. 

Στον αρχικό ή αναμορφωμένο προϋπολογισμό και για όλα τα έργα αποτυπώνετε τον τίτλο του έργου, την διάρκεια σύμφωνα με το συμβόλαιο και την αποδοχή όπως έχει σταλεί με αυτοματοποιημένο email με την απόφαση της Επιτροπής Ερευνών ή και τυχόν τροποποίησης της αποδοχής του έργου π.χ. παράτασης του έργου, τον κωδικό και το όνομα του. Στην ιστοσελίδα του ΕΛΚΕ στην ενότητα «Έντυπα ΕΛΚΕ» https://www.elke.uoa.gr/content/entypa#10 είναι διαθέσιμα τα εξής έντυπα που αφορούν στην κατάρτιση προϋπολογισμού ανάλογα με το είδος του έργου/προγράμματος: 
1. Ε-ΔΠ-07-Ε13 «Έντυπο Αναλυτικού Ετήσιου Προϋπολογισμού»: Το έντυπο αυτό χρησιμοποιείται για την κατάρτιση του ετήσιου προϋπολογισμού των έργων/προγραμμάτων ετήσιας διάρκειας π.χ. έργο παροχής υπηρεσιών με έναρξη και λήξη εντός του ίδιου οικονομικού έτους ή για τα έργα που δεν έχουν καθορισμένο χρονικό σημείο λήξης και ο προϋπολογισμός αυτών συντάσσεται σε ετήσια βάση π.χ. νοσήλια, προγράμματα Δια βίου μάθησης και κατάρτισης, οικονομικές ενισχύσεις, κ.λπ. Επίσης, το έντυπο αυτό χρησιμοποιείται για την κατάρτιση του ετήσιου προϋπολογισμού των έργων/προγραμμάτων που έχουν πολυετή διάρκεια επιπλέον του εντύπου του Συνοπτικού Προϋπολογισμού που πρέπει να κατατεθεί για τα πολυετή έργα/προγράμματα.
2. Ε-ΔΠ-07-Ε14 «Έντυπο Συνοπτικού Προϋπολογισμού Πολυετούς Έργου»: Το έντυπο χρησιμοποιείται για την κατάρτιση του συνοπτικού (συνολικού) προϋπολογισμού των έργων:
α) που έχουν πολυετή διάρκεια, δηλαδή έναρξη και λήξη μεγαλύτερη του έτους, 
β) που έχουν διάρκεια μικρότερη ή ίση του έτους αλλά αυτή εκτείνεται σε δυο οικονομικά έτη (π.χ. έργο με διάρκεια 10 μηνών το οποίο έχει έναρξη την 1/12/2020 και λήξη 30/9/2021). 

Επισημαίνεται ότι για τα έργα αυτής της κατηγορίας συντάσσεται επιπλέον το έντυπο του Αναλυτικού Ετήσιου Προϋπολογισμού (Ε-ΔΠ-07-Ε13).
Οδηγίες συμπλήρωσης του εντύπου Ε-ΔΠ-07-Ε13 «Έντυπο Αναλυτικού Ετήσιου Προϋπολογισμού»

Έξοδα (Δαπάνες) (σε μεικτή αξία)
· Στη στήλη (1) με τίτλο «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ» καθορίζονται οι διαφορετικές ομάδες κατηγοριών των βασικών οικονομικών μεγεθών (έξοδα/έσοδα – εισροές/εκροές) που συγκροτούν τον προϋπολογισμό. 
· Στη στήλη (1α) με τίτλο «ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ» αποτυπώνεται η κωδικοποίηση των βασικών οικονομικών μεγεθών όπως έχει αντιστοιχηθεί με τους λογαριασμούς των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ)

· Στη στήλη (2) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΩΝ» αποτυπώνεται ο συνολικός προϋπολογισμός των υποχρεώσεων (εξόδων) σε μεικτή αξία (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), οι οποίες προβλέπεται ότι θα αναληφθούν, πραγματοποιηθούν, τιμολογηθούν και κατατεθούν προς εξόφληση στον ΕΛΚΕ έως τη λήξη του οικονομικού έτους (31/12) στο οποίο αναφέρεται ο προϋπολογισμός. Σε περίπτωση τροποποίησης του εγκεκριμένου προϋπολογισμού, στην στήλη αυτή θα πρέπει να συμπληρώνονται τα ποσά του τελευταίου εγκεκριμένου προϋπολογισμού.
· Η στήλη (3) με τίτλο «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ» συμπληρώνεται σε περίπτωση που απαιτείται να τροποποιηθεί το ποσό των δαπανών όπου και αναγράφεται το νέο ποσό των δαπανών που έχουν ή πρόκειται να πραγματοποιηθούν έως τη λήξη του οικονομικού έτους (31/12) στο οποίο αναφέρεται ο προϋπολογισμός. Σημειώνεται ότι, προκειμένου να εμφανιστεί στη στήλη (4) το ποσό της διαφοράς, τότε στη στήλη (3) είτε καταχωρίζεται “0” για την περίπτωση που μηδενίζεται μία κατηγορία εξόδων του εγκεκριμένου προϋπολογισμού (π.χ. μεταφορά όλου του ποσού σε άλλη κατηγορία εξόδων) είτε καταχωρίζεται εκ νέου το ίδιο ποσό της εν λόγω κατηγορίας εξόδων όπως ήταν στην στήλη (2) για την περίπτωση που παραμένει ίδιο το ποσό της κατηγορίας εξόδων του εγκεκριμένου προϋπολογισμού, δηλαδή δεν υπάρχει κάποια τροποποίηση. Συνοπτικά αναφέρεται ότι  επαναλαμβάνονται ανά κατηγορία δαπάνης τα ποσά του εγκεκριμένου προϋπολογισμού εφόσον παραμένουν αμετάβλητα ή τα νέα ποσά στις περιπτώσεις που μεταβάλλονται. Επισημαίνεται εκ νέου ότι  σε περίπτωση τροποποίησης του ποσού των δαπανών, θα πρέπει να λαμβάνεται υπ’ όψιν ότι αυτή η τροποποίηση δεν επιφέρει αλλαγή στη διαγωνιστική διαδικασία. Κατ’ εξαίρεση και μόνο εφόσον δεν έχουν πραγματοποιηθεί δαπάνες στη συγκεκριμένη κατηγορία που τροποποιείται, είναι δυνατή η αποδοχή μιας τέτοιας τροποποίησης. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στις περιπτώσεις που έχουν αναληφθεί  δεσμεύσεις οι οποίες δεν θα υλοποιηθούν. Προκειμένου να αποδεσμευτούν τα  εν λόγω ποσά θα πρέπει να υποβληθεί αίτημα του Επιστημονικού Υεπύθυνου προς το Τμήμα της Μ.Ο.Δ.Υ. που πραγματοποίησε τη δέσμευση. 
· «Τροποποίηση προϋπολογισμού» ενός πολυετούς έργου.

Οποιαδήποτε κατηγορία του ετήσιου προϋπολογισμού, δεν μπορεί να υπερβαίνει την αντίστοιχη κατηγορία του συνολικού προϋπολογισμού. Σε αυτό βοηθάει το αρχείο excel  του συνοπτικού που μας αναφέρει το υπόλοιπο της κάθε κατηγορίας. Εφόσον γίνεται έλεγχος των απολογιστικών στοιχείων αποτυπώνετε το υπόλοιπο, είτε αφορά  το σύνολο της κατηγορίας  είτε αφορά το ποσό του τρέχοντος έτους. Στην περίπτωση που υπάρχει πολυετή δέσμευση π.χ σε κατηγορία αμοιβών προσωπικού,  δεν δύναται να αποτυπωθεί ολόκληρο το υπόλοιπο της κατηγορίας εφόσον μέρος αυτού αφορά επόμενο οικονομικό έτος. 

Δεν αποτυπώνετε ταμειακό υπόλοιπο (κατηγορία 9.1) προηγούμενου έτους σε ετήσιο προϋπολογισμό, που αφορά πολυετές έργο, παρά μόνο η χρηματοδότηση που αναμένεται το τρέχον έτος και ανάλογα η παρακράτησή της.

Σε πολυετή έργα μπορεί να κατατεθεί τροποποίηση μόνο του ετήσιου προϋπολογισμού εφόσον δεν αλλάζει ο συνολικός – συνοπτικός προϋπολογισμός. Για παράδειγμα εφόσον δεν αλλάζουν τα ποσά του συνοπτικού στις αναλυτικές κατηγορίες και χωρίς να αλλάζει η διαγωνιστική διαδικασία ή να προστίθεται νέα κατηγορία στον συνολικό προϋπολογισμό, τότε μπορεί να κατατεθεί μόνο ο ετήσιος προϋπολογισμός. (παράδειγμα 1.β ομάδα αποτελείται από τις κατηγορίες 1.4, 1.2, 1.3, 1.5, 1.6 και 1.7 σύνολο 6.000€ .Αναλυτικά η κατανομή του αρχικού έχει ως εξής: 1.4, 3.500 και 1.2, 2.500 συνολικό ποσό ομάδας 1.β, 6.000€. Εφόσον γίνεται κατανομή μέσα στην ομάδα π.χ. 1.4, 3.100 και 1.2, 2.900 τότε θα πρέπει να κατατεθεί και ο συνολικός και ο ετήσιος. 
· Στη στήλη (4) με τίτλο «ΔΙΑΦΟΡΑ» αποτυπώνεται αυτόματα το ποσό της μεταβολής (αύξησης ή μείωσης) των δαπανών (ανά κατηγορία δαπάνης και συνολικά) του εγκεκριμένου προϋπολογισμού σε σχέση με τον προτεινόμενο προς έγκριση από το αρμόδιο όργανο. 
· Στη στήλη (5) με τίτλο «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ» η συμπλήρωση είναι προαιρετική. Ωστόσο σε περιπτώσεις κατηγοριών δαπανών που περιλαμβάνουν διαφορετικές (μη ομοειδείς) δαπάνες θα πρέπει για λόγους αποφυγής σφαλμάτων και επιτάχυνσης των διαδικασιών, να γίνεται επιγραμματικά η περιγραφή των συγκεκριμένων δαπανών (ειδών/υπηρεσιών/αμοιβών κ.ά.) σύμφωνα με τις ανάγκες του έργου, με οδηγό την βοηθητική περιγραφή που δίνεται στη στήλη (6).
· Στη στήλη (6) με τίτλο «ΒΟΗΘΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ» γίνεται περιγραφή του περιεχομένου των κατηγοριών δαπανών που περιγράφονται στη στήλη (1) «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ» προκειμένου να γίνει ευκολότερη η κατηγοριοποίηση των εσόδων και των εξόδων του προϋπολογισμού.

ΕΣΟΔΑ

· Στη στήλη (7) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ» αναγράφονται τα έσοδα τα οποία αναμένεται να τιμολογηθούν και ενδεχομένως να εισπραχθούν έως τη λήξη του οικονομικού έτους (31/12) στο οποίο αναφέρεται ο προϋπολογισμός. Στη στήλη αυτή δεν αποτυπώνονται τα αδιάθετα υπόλοιπα των προηγούμενων ετών ή έσοδα που τιμολογήθηκαν το προηγούμενο οικονομικό έτος και αναμένεται να εισπραχθούν εντός του οικονομικού έτους αναφοράς του προϋπολογισμού.

Σημειώνεται ότι εφόσον τα αναμενόμενα έσοδα προέρχονται από παροχή υπηρεσίας για την οποία ο χρηματοδότης καταβάλει ΦΠΑ, θα δηλωθεί η καθαρή αξία όπως προκύπτει μετά την αφαίρεση του ΦΠΑ και των λοιπών νομίμων κρατήσεων (π.χ. φόρος προμηθευτών 8%). Το ποσό του ΦΠΑ που αποδίδεται από τον Φορέα Χρηματοδότησης στον ΕΛΚΕ, θα δηλωθεί στη συνέχεια του προϋπολογισμού (πεδίο 17, κελί Ε114).
· Στη στήλη (8) με τίτλο «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ» συμπληρώνεται το ποσό των εσόδων (ανά κατηγορία δαπάνης και συνολικά) όπως θα διαμορφωθεί μετά την τροποποίηση του τελευταίου εγκεκριμένου προϋπολογισμού. Σημειώνεται ότι, προκειμένου να εμφανιστεί στη στήλη (9) το ποσό της διαφοράς, τότε στη στήλη (8) είτε καταχωρίζεται “0”  για την περίπτωση που μηδενίζεται μία κατηγορία εσόδων του εγκεκριμένου προϋπολογισμού (π.χ. μεταφορά όλου του ποσού σε άλλη κατηγορία εσόδων) είτε καταχωρίζεται εκ νέου το ίδιο ποσό της εν λόγω κατηγορίας εσόδων όπως ήταν στην στήλη (7) για την περίπτωση που παραμένει ίδιο το ποσό της κατηγορίας εσόδων του εγκεκριμένου προϋπολογισμού, δηλαδή δεν υπάρχει κάποια τροποποίηση. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να ελέγχεται η  «Εκτέλεση Προϋπολογισμού» από τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΕΛΚΕ, ώστε να υπάρχει ενημέρωση για τα έσοδα που έχουν πιστωθεί  την τρέχουσα χρονική στιγμή.
· Στη στήλη (9) με τίτλο «ΔΙΑΦΟΡΑ» αποτυπώνεται αυτόματα το ποσό της μεταβολής (αύξησης ή μείωσης) των εσόδων του εγκεκριμένου προϋπολογισμού σε σχέση με τον προτεινόμενο προς έγκριση από το αρμόδιο όργανο .

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΙΣΡΟΕΣ
· Στη στήλη (10) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ» αποτυπώνεται ανά κατηγορία το ποσό της εσωτερικής εισροής με το οποίο θα καλυφθούν ισόποσες δαπάνες του προϋπολογισμού. Η προέλευση της εσωτερικής χρηματοδότησης του έργου μπορεί να προέρχεται από τις ακόλουθες κατηγορίες:

α) 9.1 «ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ (ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ)». Αφορά κυρίως έργα χωρίς συγκεκριμένη ημερομηνία λήξης, όπως παροχής υπηρεσιών υγείας, έργα-προγράμματα δια βίου μάθησης και κατάρτισης κ.λπ. στα οποία έχει δημιουργηθεί ταμειακό υπόλοιπο από προηγούμενες οικονομικές χρήσεις. Το ταμειακό υπόλοιπο μπορεί να αξιοποιηθεί για την κάλυψη ισόποσων εξόδων του έργου ώστε να εξασφαλίζεται δημοσιονομική ουδετερότητα, χωρίς όμως (ως έσοδο παλαιότερης οικονομικής χρήσης) να προσμετρείται στα έσοδα του προϋπολογισμού. Επισημαίνεται ότι δηλώνεται μόνο το ποσό που θα καλύψει ισόποσα έξοδα του προϋπολογισμού και όχι το σύνολο των ταμειακών υπολοίπων.

β) 9.2 «ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΛΚΕ» Αφορά έργα που χρηματοδοτούνται από τον ΕΛΚΕ με απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησηςόπως Ερευνητικές, Εκπαιδευτικές και Λειτουργικές ανάγκες των Τμημάτων κ.λπ.

γ) 9.3 «ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΕΡΓΩΝ» Όπως προβλέπεται στο άρθρο 241 του ν. 4957/2022 και στο άρθρο 52 του ισχύοντος Οδηγού Χρηματοδότησης και Διαχείρισης Έργων, τα ταμειακά διαθέσιμα έργων, των οποίων το φυσικό αντικείμενο έχει επιτυχώς ολοκληρωθεί και για τα οποία δεν προκύπτει άλλη συμβατική υποχρέωση, επιτρέπεται να διατεθούν για τη χρηματοδότηση ερευνητικών δραστηριοτήτων του Επιστημονικού Υπευθύνου και της ερευνητικής του ομάδας. Επισημαίνεται ότι για έργα αυτής της κατηγορίας, δηλώνεται μόνο το ποσό που θα καλύψει ισόποσα έξοδα του προϋπολογισμού και όχι το σύνολο του ταμειακού υπολοίπου.

Αφορά επίσης παλαιότερους κωδικούς έργων τα οποία μετά την ολοκλήρωση του φυσικού και οικονομικού τους αντικειμένου, παρέτειναν την ημερομηνία λήξης για την αξιοποίηση των ταμειακών διαθεσίμων του έργου με έγκριση της Επιτροπής Ερευνών έως την ολοκλήρωση των εργασιών ή την ανάλωση των ταμειακών διαθεσίμων.

δ) 9.4 «ΕΙΣΡΟΕΣ ΑΠΟ ΑΛΛΟ ΕΡΓΟ» Συμπληρώνεται το ποσό που αναμένεται να εισπραχθεί, στην περίπτωση που προβλέπεται ότι θα υπάρξει συνεργασία μεταξύ δύο προγραμμάτων και μεταφορά χρηματικών ποσών που αντιστοιχούν στο κόστος παρεχόμενων εργασιών από το ένα στο άλλο. Π.χ. ειδικές εργαστηριακές αναλύσεις, παροχή εκπαιδευτικού έργου κ.λπ. Προκειμένου να πραγματοποιηθούν τέτοιου είδους συνεργασίες μεταξύ διαφορετικών έργων, θα πρέπει αυτές να εγκρίνονται από την Επιτροπή Ερευνών και για τον σκοπό αυτό, ο Επιστημονικός Υπεύθυνος, καταθέτει στην Επιτροπή Ερευνών αιτιολογημένο αίτημα έγκρισης της συνεργασίας σύμφωνα με την διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 49 του ισχύοντος Οδηγού Χρηματοδότησης και Διαχείρισης Έργων), 
ε) 9.6 «ΦΠΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 8.12 ΠΡΟΣ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟ» Συμπληρώνεται το ποσό που αναμένεται να καλύψει ισόποσο ΦΠΑ εξόδων για έργο παροχής υπηρεσιών που ο χρηματοδότης καταβάλει ΦΠΑ. 

Π.χ. έργο με έσοδα: 10.000,00 € καθαρή αξία πλέον 2.400,00€ ΦΠΑ (Ο ΦΠΑ (2400€) που δηλώνεται στο πεδίο 17 (κελί E114), δεν προσμετρείται).

Ο προϋπολογισμός εξόδων του θα είναι: 1.600,00€ (παρακράτηση ΕΛΚΕ που δηλώνεται στην κατηγορία εξόδου 7.3) και 8.400,00€ (δηλώνονται στις διάφορες κατηγορίες εξόδων) πλέον το ποσό του ΦΠΑ που θα καταβληθεί κατά την εξόφληση των εξόδων του έργου (δυνητικά έως 8.400,00€ *24% =2.016,00€). Συνεπώς το σύνολο του προϋπολογισμού εξόδων του έργου θα είναι 1.600,00 +8.400,00 +2.016,00 =12.016,00€.
Ο προϋπολογισμός εσόδων του έργου θα είναι 10.000,00 € (δηλώνεται στην κατηγορία εσόδου 8.12) + 2,016,00 € (δηλώνεται στην κατηγορία εσόδου 9.6) =12.016,00€. 

Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση που ο χρηματοδότης (Αναθέτουσα Αρχή) είναι φορέας του Δημοσίου, τότε εκτός του ΦΠΑ θα πρέπει να αφαιρεθούν και οι αντίστοιχες νόμιμες κρατήσεις που προβλέπονται στις περιπτώσεις δημοσίων συμβάσεων. (υπέρ Ε.Α..ΔΗ.ΣΥ.,.). Για τον υπολογισμό τους θα πρέπει να λάβετε υπόψη ότι αυτές ανέρχονται περίπου σε 15€ ανά 1.000€ συμβατικού τιμήματος.
Κατά την πρώτη εφαρμογή της παραπάνω μεθόδου συμψηφισμού του ΦΠΑ εισροών – εκροών, αυτό θα καταβάλλεται περιοδικά στο έργο και αφού έχουν πραγματοποιηθεί δαπάνες που περιλαμβάνουν ΦΠΑ, με τροποποίηση του προϋπολογισμού και αύξηση του προϋπολογισμού της κατηγορίας 9.6 «ΦΠΑ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 8.12 ΠΡΟΣ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟ». Σημειώνεται ότι το ποσό που αφορά σε συμψηφισμό ΦΠΑ θα πρέπει να αποτυπώνεται μετά την πίστωση του ποσού στα έσοδα του έργου.
· Στη στήλη (11) με τίτλο «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ» συμπληρώνεται το ποσό των εσωτερικών εισροών (ανά κατηγορία εισροής και συνολικά) όπως θα διαμορφωθεί μετά την τροποποίηση του τελευταίου εγκεκριμένου προϋπολογισμού.
· Στη στήλη (12) με τίτλο «ΔΙΑΦΟΡΑ» αποτυπώνεται το ποσό κατά το οποίο αυξάνεται ή μειώνεται ο τελευταίος εγκεκριμένος προϋπολογισμός σε σχέση με τον προτεινόμενο προς έγκριση από το αρμόδιο όργανο.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΚΡΟΕΣ

· Στη στήλη (13) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  ΕΚΡΟΩΝ» συμπληρώνεται το ποσό που αναμένεται να καταβληθεί, στις παρακάτω περιπτώσεις:

α) Συνεργασία μεταξύ δύο προγραμμάτων και μεταφορά χρηματικών ποσών που αντιστοιχούν στο κόστος παρεχόμενων εργασιών από το ένα στο άλλο. Π.χ. ειδικές εργαστηριακές αναλύσεις, παροχή εκπαιδευτικού έργου κ.λπ. Προκειμένου να πραγματοποιηθούν τέτοιου είδους συνεργασίες μεταξύ διαφορετικών έργων, θα πρέπει αυτές να εγκρίνονται από το αρμόδιο συλλογικό όργανο και για τον σκοπό αυτό, ο Επιστημονικός Υπεύθυνος, καταθέτει αιτιολογημένο αίτημα έγκρισης της συνεργασίας σύμφωνα με την διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 49 του ισχύοντος Οδηγού Χρηματοδότησης και Διαχείρισης Έργων. 
β) Νόμιμες και κανονικές δαπάνες άλλων έργων οι οποίες καθίστανται μη επιλέξιμες δύναται να βαρύνουν τον προϋπολογισμό του έργου/προγράμματος υπό τις προϋποθέσεις ότι: α) είναι εντός των ορίων του προϋπολογισμού του έργου, β) είναι επιλέξιμες στο έργο και γ) συμφωνεί ο Επιστημονικός Υπεύθυνος. Η μεταφορά της δαπάνης ή της πίστωσης (εκροή προς άλλο έργο) πραγματοποιείται ύστερα από απόφαση του αρμόδιου συλλογικού οργάνου.
· Στη στήλη (14) με τίτλο «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΡΟΩΝ» συμπληρώνεται το συνολικό ποσό των εσωτερικών εκροών όπως θα διαμορφωθεί μετά την τροποποίηση του τελευταίου εγκεκριμένου προϋπολογισμού.

· Στη στήλη (19) με τίτλο «ΔΙΑΦΟΡΑ» αποτυπώνεται το ποσό κατά το οποίο αυξάνεται η μειώνεται ο τελευταίος εγκεκριμένος προϋπολογισμός των Εσωτερικών Εκροών σε σχέση με τον προτεινόμενο προς έγκριση από το Ειδικό Επταμελές Όργανο της Επιτροπής Ερευνών.

Δημοσιονομικό Αποτέλεσμα 

Το Δημοσιονομικό Αποτέλεσμα κάθε έργου προκύπτει ως αποτέλεσμα της αφαίρεσης του συνόλου των εξόδων του έργου συμπεριλαμβανομένων των εσωτερικών εκροών από το σύνολο των εσόδων του έργου συμπεριλαμβανομένων των εσωτερικών εισροών. 

Οι ετήσιοι προϋπολογισμοί των έργων/προγραμμάτων ετήσιας διάρκειας π.χ. έργο παροχής υπηρεσιών με έναρξη και λήξη εντός του ίδιου οικονομικού έτους, πρέπει να είναι  δημοσιονομικά ουδέτεροι. 

Οι ετήσιοι προϋπολογισμοί των έργων/προγραμμάτων που δεν έχουν καθορισμένο χρονικό σημείο λήξης και ο προϋπολογισμός αυτών συντάσσεται σε ετήσια βάση, είναι δυνατόν να είναι πλεονασματικοί. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις είναι δυνατόν να υποβληθούν ελλειμματικοί προϋπολογισμοί, εφόσον δεν υπάρχουν στη διάθεση του έργου ταμειακά υπόλοιπα προηγούμενων ετών και η δημοσιονομική ουδετερότητα μπορεί να επιτευχθεί στο αμέσως επόμενο οικονομικό έτος, κατόπιν σχετικού τεκμηριωμένου αιτήματος από το οποίο να προκύπτει ο τρόπος επίτευξής της και έγκρισής αυτού από το αρμόδιο συλλογικό όργανο.

Εκτός του Δημοσιονομικού Αποτελέσματος του προϋπολογισμού βρίσκονται οι εισροές/εκροές ποσών που πραγματοποιούνται από τον ΕΛΚΕ στο πλαίσιο υλοποίησης ορισμένων κατηγοριών έργων σε συνεργαζόμενους Φορείς (π.χ. ευρωπαϊκά έργα με το ΕΚΠΑ σε ρόλο συντονιστή, Κλινικές Μελέτες με το ΕΚΠΑ σε ρόλο εθνικού συντονιστή, ποσοστό (15%) παρακράτησης υπέρ του νοσοκομείου στην περίπτωση κλινικής μελέτης το οποίο αποδίδεται από τον χορηγό στον ΕΛΚΕ προκειμένου να το αποστείλει στον ΕΛΚΕΑ του νοσοκομείου κ.λπ.). 

Στο πεδίο 16 (κελί E112) συμπληρώνεται το ποσό που αναμένεται να αποσταλεί/μεταβιβαστεί σε συνεργαζόμενους φορείς έως τη λήξη του οικονομικού έτους (31/12) στο οποίο αναφέρεται ο προϋπολογισμός.  

ΦΠΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Στο πεδίο 17 (κελί E114) συμπληρώνεται το συνολικό ποσό του ΦΠΑ που αναμένεται να εισπραχθεί έως τη λήξη του τρέχοντος οικονομικού έτους (31/12), στην περίπτωση έργου παροχής υπηρεσίας που ο Φορέας Χρηματοδότησης καταβάλει ΦΠΑ.
Οδηγίες συμπλήρωσης του Ε-ΔΠ-Ε7-Ε14 «Έντυπο Συνοπτικού Προϋπολογισμού Πολυετούς Έργου»:
Ο Συνοπτικός Προϋπολογισμός των έργων πολυετούς διάρκειας αποτυπώνει τα βασικά οικονομικά μεγέθη (έξοδα/έσοδα – εκροές/εισροές) του προϋπολογισμού τους στο πρωτοβάθμιο επίπεδο ανάλυσης των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ) αντί του τριτοβάθμιου επιπέδου ανάλυσης που χρησιμοποιείται στον Αναλυτικό Ετήσιο Προϋπολογισμό. Ως αποτέλεσμα αυτού, πολλές κατηγορίες εξόδων και εσόδων όπως είναι γνωστές έως τώρα και εξακολουθούν να χρησιμοποιούνται στη σύνταξη του Αναλυτικού Ετήσιου Προϋπολογισμού «Ε-ΔΠ-07-Ε13», εντάσσονται σε ευρύτερες κατηγορίες (ομάδες) εξόδων και εσόδων. Π.χ. στην ομάδα εξόδων 2γ «ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ» του νέου συνοπτικού προϋπολογισμού, εντάσσονται δέκα (10) διαφορετικές κατηγορίες εξόδων του αναλυτικού προϋπολογισμού ενώ το σύνολο των διαφορετικών κατηγοριών εσόδων του αναλυτικού προϋπολογισμού εντάσσονται σε μία μόνο ομάδα εσόδων την 4α «ΕΣΟΔΑ» του νέου συνοπτικού προϋπολογισμού.
Για τη διευκόλυνσή σας, το έντυπο «Ε-ΔΠ-Ε7-Ε14 Έντυπο Συνοπτικού Προϋπολογισμού Πολυετούς Έργου» (β.λ.π. ηλεκτρονικό αρχείο Ε-ΔΠ-07-Ε14 Έντυπο Συνοπτικού Προϋπολογισμού Πολυετούς Έργου. xlsx) αποτελείται από δύο φύλλα εργασίας του Excel. Τα δεδομένα που θα καταχωριστούν στο 1ο φύλλο εργασίας με τίτλο «Συνολικός Αναλυτικός ΠΫ» σύμφωνα με τις παρακάτω οδηγίες, θα παρουσιαστούν αυτόματα στα απαραίτητα πεδία του 2ου φύλλου εργασίας με τίτλο «Συνοπτικός ΠΫ» που αποτελεί τον Συνοπτικό Προϋπολογισμό του έργου ο οποίος εγκρίνεται από το Ειδικό Επταμελές όργανο της Επιτροπής Ερευνών και αναρτάται στη Διαύγεια. Απαραίτητη προϋπόθεση για την αυτόματη μεταφορά των δεδομένων στο 2ο φύλλο εργασίας είναι η επιλογή «αρχικός πϋ» ή «τροποποίηση πϋ» στο αντίστοιχο πεδίο του 1ου και 2ου φύλλου εργασίας. Επισημαίνεται ότι για τη διεκπεραίωση του αιτήματος είναι απαραίτητη η υποβολή και των δύο φύλλων εργασίας.
Συμπλήρωση 1ου φύλλου εργασίας «Συνολικός Αναλυτικός ΠΫ»
Για τη σωστή λειτουργία του φύλλου εργασίας είναι σημαντικό εκτός των στοιχείων του έργου (τίτλος, Επιστημονικός Υπεύθυνος, διάρκεια έργου, κωδικός Έρευνας), να σημανθεί το πεδίο αρχικός προϋπολογισμός, εφόσον υποβάλλεται για πρώτη φορά ή η κατάλληλη κατηγορία τροποποίησης / αναμόρφωσης εφόσον μεταβάλλεται το ύψος αυτού ή ανακατανέμονται τα ποσά των ομάδων εσόδων /εξόδων που τον συγκροτούν. Σε περίπτωση που δεν γίνει ορθά η συμπλήρωση των ανωτέρω πεδίων δεν θα παρουσιάζονται αυτόματα τα δεδομένα στο 2ο φύλλο εργασίας «Συνοπτικός ΠΫ».   
Έξοδα (Δαπάνες) (σε μεικτή αξία)
· Στη στήλη (1) με τίτλο «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ» καθορίζονται οι διαφορετικές ομάδες κατηγοριών των βασικών οικονομικών μεγεθών (έξοδα/έσοδα – εκροές/εισροές) που συγκροτούν τον προϋπολογισμό σε αναλυτικό τριτοβάθμιο επίπεδο των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ) όπως αντίστοιχα παρουσιάζονται στο έντυπο Ε-ΔΠ-07-Ε13 του Αναλυτικού Ετήσιου Προϋπολογισμού. 
· Στη στήλη (1α) με τίτλο «ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ» αποτυπώνεται η κωδικοποίηση των βασικών οικονομικών μεγεθών όπως έχει αντιστοιχηθεί αναλυτικά με τους λογαριασμούς των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ).
· Στη στήλη (2) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΩΝ)» αποτυπώνεται ο συνολικός προϋπολογισμός των υποχρεώσεων (εξόδων) σε μεικτή αξία (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), οι οποίες προβλέπεται ότι θα αναληφθούν, πραγματοποιηθούν, τιμολογηθούν και κατατεθούν προς εξόφληση στον ΕΛΚΕ σε όλη τη διάρκεια του έργου ανά ομάδα κατηγορίας δαπάνης. Στη στήλη αυτή θα πρέπει να συμπληρώνονται τα ποσά του τελευταίου εγκεκριμένου προϋπολογισμού.
· Η στήλη (3) με τίτλο «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ» συμπληρώνεται σε περίπτωση που απαιτείται να τροποποιηθεί το ποσό των κατηγοριών δαπανών του ήδη εγκεκριμένου προϋπολογισμού. Στη στήλη αναγράφεται το νέο ποσό των δαπανών που έχουν ή πρόκειται να πραγματοποιηθούν σε όλη τη διάρκεια του έργου. Σημειώνεται ότι, προκειμένου να εμφανιστεί αυτόματα στη στήλη (4) το ποσό της διαφοράς, τότε στη στήλη (3) είτε καταχωρίζεται “0” για την περίπτωση που μηδενίζεται μία κατηγορία εξόδων του εγκεκριμένου προϋπολογισμού (π.χ. μεταφορά όλου του ποσού σε άλλη κατηγορία εξόδων) είτε καταχωρίζεται εκ νέου το ίδιο ποσό της εν λόγω κατηγορίας εξόδων όπως ήταν στην στήλη (2) για την περίπτωση που παραμένει ίδιο το ποσό της κατηγορίας εξόδων του εγκεκριμένου προϋπολογισμού, δηλαδή δεν υπάρχει κάποια τροποποίηση. Συνοπτικά, αναφέρεται ότι  επαναλαμβάνονται ανά κατηγορία δαπάνης τα ποσά του εγκεκριμένου προϋπολογισμού εφόσον παραμένουν αμετάβλητα ή τα νέα ποσά στις περιπτώσεις που μεταβάλλονται. Στις περιπτώσεις νέων έργων των οποίων η έναρξη πραγματοποιείται εντός του τρέχοντος οικονομικού έτους, η στήλη (3) θα μείνει κενή. Προσοχή, σε περίπτωση τροποποίησης του ποσού των δαπανών, θα πρέπει να λαμβάνεται υπ’ όψιν ότι αυτή η τροποποίηση δεν επιφέρει αλλαγή στη διαγωνιστική διαδικασία. Κατ’ εξαίρεση και μόνο εφόσον δεν έχουν πραγματοποιηθεί δαπάνες στη συγκεκριμένη κατηγορία που τροποποιείται, είναι δυνατή η αποδοχή μιας τέτοιας τροποποίησης. 
· Στη στήλη (4), με τίτλο «ΔΙΑΦΟΡΑ» συμπληρώνεται αυτόματα η θετική ή αρνητική διαφορά που επιφέρει το ποσό που δηλώνεται στην στήλη (3) «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ» στο έως τότε εγκεκριμένο ποσό της στήλης (2) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΩΝ». 
· Η στήλη (5) δεν συμπληρώνεται στο παρόν έντυπο.
· Στη στήλη (6) με τίτλο «ΒΟΗΘΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ» γίνεται περιγραφή του περιεχομένου των κατηγοριών δαπανών που περιγράφονται στη στήλη (1) «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ» προκειμένου να γίνει ευκολότερη η κατηγοριοποίηση των εσόδων και των εξόδων του προϋπολογισμού.
ΕΣΟΔΑ

· Στη στήλη (7) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ» αναγράφονται τα αναμενόμενα έσοδα που προβλέπεται να λογιστικοποιηθούν (έκδοση τιμολογίου και καταχώριση στο πληροφοριακό σύστημα του ΕΛΚΕ) ανά κατηγορία χρηματοδότησης, σε όλη τη διάρκεια του έργου.
· Η στήλη (8) με τίτλο «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ» συμπληρώνεται σε περίπτωση που απαιτείται να μεταβληθεί το ύψος του προϋπολογισμού ανά αναλυτική κατηγορία εσόδου. Στη στήλη αναγράφεται το νέο ποσό των εσόδων που έχουν ή πρόκειται να πραγματοποιηθούν σε όλη τη διάρκεια του έργου. Σημειώνεται ότι, προκειμένου να εμφανιστεί αυτόματα στη στήλη (9) το ποσό της διαφοράς, τότε στη στήλη (8) είτε καταχωρίζεται “0” για την περίπτωση που μηδενίζεται μία κατηγορία εσόδων του εγκεκριμένου προϋπολογισμού (π.χ. μεταφορά όλου του ποσού σε άλλη κατηγορία εσόδων) είτε καταχωρίζεται εκ νέου το ίδιο ποσό της εν λόγω κατηγορίας εσόδων όπως ήταν στην στήλη (7) για την περίπτωση που παραμένει ίδιο το ποσό της κατηγορίας εσόδων του εγκεκριμένου προϋπολογισμού, δηλαδή δεν υπάρχει κάποια τροποποίηση). Στις περιπτώσεις νέων έργων των οποίων η έναρξη πραγματοποιείται εντός του τρέχοντος οικονομικού έτους, η στήλη (8) θα μείνει κενή.
· Στη στήλη (9) με τίτλο «ΔΙΑΦΟΡΑ» συμπληρώνεται αυτόματα η θετική ή αρνητική διαφορά που επιφέρει το ποσό που δηλώνεται στην στήλη (8) «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ» στο έως τότε εγκεκριμένο ποσό της στήλης (7) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ». 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΙΣΡΟΕΣ
· Στη στήλη (10) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  ΕΙΣΡΟΩΝ» αναγράφονται οι αναμενόμενες εσωτερικές εισροές για τη συνολική διάρκεια του έργου. Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε όπως ανατρέξετε στις οδηγίες συμπλήρωσης του Ε-ΔΠ-07-Ε13 «Έντυπο Αναλυτικού Ετήσιου Προϋπολογισμού» και συγκεκριμένα στα αναφέρομενα για την συμπλήρωση της στήλης 10. 
· Η στήλη (11) με τίτλο «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ» συμπληρώνεται σε περίπτωση που απαιτείται να μεταβληθεί το ύψος του προϋπολογισμού ανά κατηγορία εσωτερικής εισροής. Στις περιπτώσεις νέων έργων των οποίων η έναρξη πραγματοποιείται εντός του τρέχοντος οικονομικού έτους, η στήλη (11) θα μείνει κενή. Η στήλη συμπληρώνεται σε περίπτωση που απαιτείται να μεταβληθεί το ύψος του προϋπολογισμού ανά κατηγορία εσόδου.
· Στη στήλη (12) με τίτλο «ΔΙΑΦΟΡΑ» συμπληρώνεται αυτόματα η θετική ή αρνητική διαφορά που επιφέρει το ποσό που δηλώνεται στην στήλη (11) τίτλο «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ» στο έως τότε εγκεκριμένο ποσό της στήλης (10 με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  ΕΙΣΡΟΩΝ».
ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΚΡΟΕΣ

Στη στήλη (13) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΡΟΩΝ» συμπληρώνεται το συνολικό ποσό που αναμένεται να καταβληθεί ως εσωτερική εκροή στη διάρκεια του έργου. Τα ποσά αυτά αφορούν κατά κύριο λόγο συνεργασίες μεταξύ έργων σύμφωνα με το άρθρο 49 του ισχύοντος Οδηγού Χρηματοδότησης και Διαχείρισης Έργων.
·  νόμιμες και κανονικές δαπάνες άλλων έργων οι οποίες καθίστανται μη επιλέξιμες κ.λπ. Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε όπως ανατρέξετε στις οδηγίες συμπλήρωσης του Ε-ΔΠ-07-Ε13 «Έντυπο Αναλυτικού Ετήσιου Προϋπολογισμού» και συγκεκριμένα στα αναφέρομενα για την συμπλήρωση της στήλης 13.
· Η στήλη (14) με τίτλο «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΡΟΩΝ» συμπληρώνεται σε περίπτωση που απαιτείται να μεταβληθεί το ύψος του προϋπολογισμού  των εσωτερικών εκροών. Στις περιπτώσεις νέων έργων των οποίων η έναρξη πραγματοποιείται εντός του τρέχοντος οικονομικού έτους, η στήλη (14) θα μείνει κενή.
· Στη στήλη (15) με τίτλο «ΔΙΑΦΟΡΑ», συμπληρώνεται αυτόματα η θετική ή αρνητική διαφορά που επιφέρει το ποσό που δηλώνεται στην στήλη (14) τίτλο «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΡΟΩΝ» στο έως τότε εγκεκριμένο ποσό της στήλης (13) με τίτλο «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  ΕΚΡΟΩΝ».
ΕΙΣΡΟΕΣ - ΕΚΡΟΕΣ ΠΡΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ 

· Στο πεδίο (16) με τίτλο «ΕΚΡΟΕΣ/ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΠΡΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ» το συνολικό ποσό που αναμένεται να καταβληθεί στη διάρκεια του έργου από τον Φορέα Χρηματοδότησης στο Ε.Κ.Π.Α. ως συντονιστή του έργου, προκειμένου να αποσταλεί/μεταβιβαστεί σε συνεργαζόμενους Φορείς.  

ΦΠΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Στο πεδίο 17 (κελί Ε111) συμπληρώνεται το συνολικό ποσό του ΦΠΑ που αναμένεται να εισπραχθεί έως τη λήξη του έργου, στην περίπτωση έργου παροχής υπηρεσίας που ο Φορέας Χρηματοδότησης καταβάλει ΦΠΑ.
Συμπλήρωση 2ου φύλλου εργασίας «Συνοπτικός ΠΫ»

Επισημένεται ότι για τη σωστή λειτουργία του φύλλου εργασίας είναι σημαντικό να σημανθεί το πεδίο αρχικός προϋπολογισμός, εφόσον υποβάλλεται για πρώτη φορά ή η κατάλληλη κατηγορία τροποποίησης / αναμόρφωσης εφόσον μεταβάλλεται το ύψος αυτού ή ανακατανέμονται τα ποσά των ομάδων εσόδων /εξόδων που τον συγκροτούν. Σε περίπτωση που δεν γίνει ορθά η συμπλήρωση των ανωτέρω πεδίων δεν θα παρουσιάζονται αυτόματα τα δεδομένα στο 2ο φύλλο εργασίας «Συνοπτικός ΠΫ».   
Έξοδα (Δαπάνες) (σε μεικτή αξία)
· Στη στήλη (1) με τίτλο «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ» καθορίζονται οι διαφορετικές ομάδες κατηγοριών των βασικών οικονομικών μεγεθών (έξοδα/έσοδα – εκροές/εισροές) που συγκροτούν τον προϋπολογισμό στο πρωτοβάθμιο επίπεδο των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ). 
· Στη στήλη (1α) με τίτλο «ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ» αποτυπώνεται η κωδικοποίηση των βασικών οικονομικών μεγεθών όπως έχει αντιστοιχηθεί συνοπτικά με τους λογαριασμούς των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ).

· Η στήλη (2) με τίτλο «ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΩΝ)» συμπληρώνεται αυτόματα από τα δεδομένα που έχετε καταχωρίσει στη στήλη 2 «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΩΝ» του 1ου φύλλου εργασίας (Συνολικός Αναλυτικός ΠΫ) στις αντίστοιχες αναλυτικές κατηγορίες δαπάνης.
· Στη στήλη (3) με τίτλο «ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ» αναγράφεται απολογιστικά το σύνολο των δαπανών σε μεικτή αξία (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) από την έναρξή του έργου έως τη λήξη του προηγούμενου οικονομικού έτους. Για τη διευκόλυνσή σας και την ταχύτερη διεκπεραίωση του προϋπολογισμού παρακαλούμε  να αναζητήσετε τα εν λόγω ποσά στην καρτέλα «Εκτέλεση Προϋπολογισμού» η οποία είναι διαθέσιμη για κάθε έργο μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΕΛΚΕ. Στη στήλη 3 αποτυπώνετε τα απολογιστικά στοιχεία μέχρι και 31/12 του προηγούμενου έτους εσόδων /εξόδων. Με αυτό τον τρόπο αυτόματα η στήλη F (υπόλοιπο δαπανών 4) θα εμφανίσει το υπόλοιπο που έχετε να δαπανήσετε το επόμενο έτος ή έτη.Στις περιπτώσεις νέων έργων των οποίων η έναρξη πραγματοποιείται εντός του τρέχοντος οικονομικού έτους, η στήλη (3) θα μείνει κενή
· Η στήλη (4) με τίτλο «ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ» συμπληρώνεται αυτόματα  ως η διαφορά της στήλης (2) «ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΩΝ» από τη στήλη (3) «ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ».
· Η στήλη (5) με τίτλο «ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ» περιγράφει την κωδικοποίηση των αναλυτικών κατηγοριών εξόδων και εσόδων που περιλαμβάνονται σε κάθε ομάδα του συνοπτικού προϋπολογισμού.

· Η στήλη (6) με τίτλο «ΒΟΗΘΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ» περιλαμβάνει την ονομασία των αναλυτικών κατηγοριών εξόδων και εσόδων που περιλαμβάνονται σε κάθε ομάδα του συνοπτικού προϋπολογισμού.

ΕΣΟΔΑ

· Η στήλη (7) με τίτλο «ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ» συμπληρώνεται αυτόματα από τα δεδομένα που έχετε καταχωρίσει στη στήλη 7 «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ» του 1ου φύλλου εργασίας (Συνολικός Αναλυτικός ΠΫ) στις αντίστοιχες αναλυτικές κατηγορίες εσόδων. 
· Στη στήλη (8) με τίτλο «ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ» αναγράφεται απολογιστικά το σύνολο των εσόδων  που έχει λογιστικοποιηθεί από την έναρξή του έργου έως τη λήξη του προηγούμενου οικονομικού έτους. Για διευκόλυνσή σας μπορείτε να αναζήτησετε τα εν λόγω ποσά στην καρτέλα «Έσοδα» η οποία είναι διαθέσιμη για κάθε έργο μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΕΛΚΕ.
· Η στήλη (9) με τίτλο «ΥΠΟΛΟΙΠΟ  ΕΣΟΔΩΝ» συμπληρώνεται αυτόματα ως η διαφορά της στήλης (7) «ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ» από τη στήλη (8) «ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ».
ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΙΣΡΟΕΣ
· Η στήλη (10) με τίτλο «ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤ. ΕΙΣΡΟΩΝ» συμπληρώνεται αυτόματα από τα δεδομένα που έχετε καταχωρίσει στη στήλη 10 «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ» του 1ου φύλλου εργασίας (Συνολικός Αναλυτικός ΠΫ) στις αντίστοιχες αναλυτικές κατηγορίες εισροών. 
· Στη στήλη (11) με τίτλο «ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΙΣΡΟΕΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ» αναγράφεται απολογιστικά το σύνολο των εσωτερικών εισροών  που έχει λογιστικοποιηθεί από την έναρξή του έργου έως τη λήξη του προηγούμενου οικονομικού έτους. Για διευκόλυνσή σας μπορείτε να αναζήτησετε τα εν λόγω ποσά στην καρτέλα «Έσοδα» η οποία είναι διαθέσιμη για κάθε έργο μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΕΛΚΕ.
· Η στήλη (12) με τίτλο «ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΕΣΩΤ. ΕΙΣΡΟΩΝ» συμπληρώνεται αυτόματα ως η διαφορά της στήλης (10) «ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΕΣΩΤ. ΕΙΣΡΟΩΝ» από τη στήλη (11) «ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΙΣΡΟΕΣ  ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ».
ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕKΡΟΕΣ
· Η στήλη (13) με τίτλο «ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΡΟΩΝ» συμπληρώνεται αυτόματα από τα δεδομένα που έχετε καταχωρίσει στη στήλη 13 «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΡΟΩΝ»» του 1ου φύλλου εργασίας (Συνολικός Αναλυτικός ΠΫ) στην αντίστοιχη κατηγορία εκροών. 

· Στη στήλη (14) με τίτλο «ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΚΡΟΕΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ» αναγράφεται απολογιστικά το σύνολο των εσωτερικών εκροών  που έχει λογιστικοποιηθεί από την έναρξή του έργου έως τη λήξη του προηγούμενου οικονομικού έτους. Για διευκόλυνσή σας μπορείτε να αναζήτησετε τα εν λόγω ποσά στην καρτέλα «Αποστολές/Επιχορηγήσεις» η οποία είναι διαθέσιμη για κάθε έργο μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΕΛΚΕ.
· Η στήλη (15) με τίτλο «ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΕΣΩΤ. ΕΚΡΟΩΝ» συμπληρώνεται αυτόματα ως η διαφορά της στήλης (14) «ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΚΡΟΕΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ» από τη στήλη (13) «ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΡΟΩΝ».

Δημοσιονομικό Αποτέλεσμα 

Το Δημοσιονομικό Αποτέλεσμα του συνοπτικού προϋπολογισμού των πολυετών έργων/προγραμμάτων προκύπτει ως αποτέλεσμα της αφαίρεσης του συνόλου των εξόδων του έργου συμπεριλαμβανομένων των εσωτερικών εκροών από το σύνολο των εσόδων του έργου συμπεριλαμβανομένων των εσωτερικών εισροών. 

Ο συνοπτικός προϋπολογισμός των έργων-προγραμμάτων που έχουν διάρκεια μεγαλύτερη του έτους, πρέπει να είναι δημοσιονομικά ουδέτερος.
Εκτός του Δημοσιονομικού Αποτελέσματος του προϋπολογισμού βρίσκονται οι εισροές από το Φορέα Χρηματοδότησης στο ΕΚΠΑ προκειμένου να αποσταλλούν/μεταβιβαστούν σε συνεργαζόμενους Φορείς στο πλαίσιο υλοποίησης ορισμένων κατηγοριών έργων (π.χ. ευρωπαϊκά έργα με το ΕΚΠΑ σε ρόλο συντονιστή, Κλινικές Μελέτες με το ΕΚΠΑ σε ρόλο εθνικού συντονιστή, το ποσοστό (15%) παρακράτησης του νοσοκομείου στην περίπτωση κλινικής μελέτης το οποίο αποδίδεται από τον χορηγό στον ΕΛΚΕ προκειμένου αυτός να το αποστείλει στον ΕΛΚΕΑ του νοσοκομείου κ.λπ.).

ΕΙΣΡΟΕΣ - ΕΚΡΟΕΣ ΠΡΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ
· Η στήλη (16) με τίτλο «ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΙΣΡΟΩΝ» συμπληρώνεται αυτόματα από τα δεδομένα που έχετε καταχωρίσει στο πεδίο 16 «ΕΚΡΟΕΣ/ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΠΡΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ» του 1ου φύλλου εργασίας (Συνολικός Αναλυτικός ΠΫ) στην αντίστοιχη κατηγορία. Αφορά το συνολικό ποσό που αναμένεται να καταβληθεί στη διάρκεια του έργου από τον Φορέα Χρηματοδότησης στο Ε.Κ.Π.Α. προκειμένου να μεταβιβαστεί στους συνεργαζόμενους φορείς.

· Στη στήλη (17) με τίτλο «ΕΚΡΟΕΣ (ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ) ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ» αναγράφεται απολογιστικά το σύνολο των ποσών που έχουν λογιστικοποιηθεί προς αποστολή σε συνεργαζόμενους Φορείς, από την έναρξη του έργου. Για διευκόλυνσή σας μπορείτε να αναζήτησετε τα εν λόγω ποσά στην καρτέλα «Αποστολές/Επιχορηγήσεις» η οποία είναι διαθέσιμη για κάθε έργο μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΕΛΚΕ. Στις περιπτώσεις νέων έργων των οποίων η έναρξη πραγματοποιείται εντός του τρέχοντος οικονομικού έτους, η στήλη (17) θα μείνει κενή

· Στη στήλη (18) με τίτλο «ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΕΚΡΟΩΝ (ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ)» αποτυπώνεται αυτόματα το ποσό των αποστολών/μεταβιβάσεων σε συνεργαζόμενους Φορείς που αναμένεται να πραγματοποιηθούν έως τη λήξη του έργου.

ΦΠΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Το πεδίο 19 (κελί Ε57) με τίτλο «ΠΟΣΟ ΦΠΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 8.12)» συμπληρώνεται αυτόματα από τα δεδομένα που έχετε καταχωρίσει στο πεδίο 17 (κελί Ε111)  «ΠΟΣΟ ΦΠΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 8.12)» του 1ου φύλλου εργασίας (Συνολικός Αναλυτικός ΠΫ) στην αντίστοιχη κατηγορία.

Στο τέλος του Συνοπτικού προϋπολογισμού αναγράφετε τα στοιχεία του συντάκτη του προϋπολογισμού σε περίπτωση λάθους /διόρθωσης να είναι δυνατή η άμεση επικοινωνία για την διεκπεραίωσή του.

Κατάθεση και των δύο φύλλων εργασίας σε pdf.
Για τυχόν απορίες ή διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε κατά τις εργάσιμες ημέρες από 9:00 έως 14.00 στην Υπηρεσία Αρωγής Χρηστών του ΕΛΚΕ (Help Desk) είτε τηλεφωνικώς στο 210-727 5900, είτε μέσω e-mail στο helpdesk@elke.uoa.gr. Επίσης, μπορείτε να απευθύνεστε στις κατά τόπους Αποκεντρωμένες Μονάδες του Ε.Λ.Κ.Ε. στις Σχολές του ΕΚΠΑ (https://www.elke.uoa.gr/SiteContents/ApokentromenesMonades) για την υποβοήθηση στην κατάρτιση και τον έλεγχο των προϋπολογισμών, κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες.
